Lista 8
Zad.1l

Wodor zawilzony parg wodng ma parametry : cisnienie bezwzgledne 0,2MPa, T=313K, wilgotnos¢
wzgledna ¢ = 60%. Oblicz stopien zwilzenia gazu

X=0,204
Zad.2

Wilgotne powietrze ma parametry p=1bar; T=293K; ¢ = 80%. Ryow such=297J/(kgK). Oblicz ggstos¢
gazu w tych warunkach.

Gestoé¢ gazu 1,16 kg/m?
Zad. 3

Powietrze wilgotne ma temperature 310K i wilgotnos¢ wzgledng ¢ = 50%. Na podstawie wykresu
i-X podaj : stopien zawilzenia , entalpie wtasciwg , cisnienie sktadnikowe pary i gazu, cisnienie
nasycenia i stopien zawilzenia w warunkach nasycenia dla temperatury 310K, podac temperature
punktu rosy dla omawianego gazu.

Zad.4

Wilgotne powietrze ma parametry 28Ci ¢ = 80%. Na podstawie wykresy iX oblicz objetos¢ wtasciwg
tego powietrza .

Objeto$¢ wtaéciwa powietrza wynosi 0,875 m*/kg.
Zad.5

Powietrze wilgotne o parametrach 313K i X=0,02 zostato schtodzone izobarycznie do temperatury
20C . Podaj ilo$¢ wykroplonej wody z 1 kg powietrza suchego oraz ciepto oddane przez gaz .

5gram, ok.35 kJ
Zad. 6

Kilogram powietrza o parametrach 310K i ¢ = 50% zostat dowilzony wodg . W wyniku tego procesu
otrzymano powietrze o temperaturze 30 Ci stopniu suchosci X=0,020. Oblicz entalpie wody . Co
oznacza taki przypadek.

Zad.7

W psychrometrze termometr suchy wskazuje 308K a mokry 299K , cisnienie powietrza suchego
wynosi 1 bar . Odczytaj z wykresu i-X wilgotnos¢ wzgledna i pozostate parametry gazu.

Zad. 8



Mieszane sg dwa gazy wilgotne ( powietrze wilgotne o réznej wilgotnosci)Pierwszy o strumieniu masy
3Kg/s ma parametry i=150 kJ/kg oraz X=0,04. Drugi o strumieniu masowym 6kg/s ma parametry
i=85klJ/kg ; X=0,016 . Podac parametry mieszaniny.

Zad 9

Powietrze wilgotne o parametrach ¢ = 40% ; X=0,01, strumieniu masy 10kg/s miesza sie z drugim
strumieniem wilgotnego powietrza. Mieszanina ma parametry : strumiert masy 20 kg/s , wilgotnos¢
wzgledna 0,02; stopien zawilzenia gazu X=0,02. Podaj parametry drugiego gazu.

Zad. 10

Urzadzenie klimatyczne pobiera powietrze wilgotne o parametrach 30C i wilgotnosci 90% i ochtada je
izobarycznie do parametrow nasycenia, z réwnoczesnym usunieciem 7,8 g/kg p.s. Poadj parametry
koncowe , jesli gaz pozostat na linii nasycenia. Przedstaw proces na wykresie iX

Odp. 1=65 ki/kg; X=0,017; t=22C



